



辛丑年八月廿一
2021年9月27日 星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11927号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信

新华社北京9月26日电 9月26日,国家主席习近平向2021年世界互联网大会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,数字技术正在以新理念、新业态、新模式全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各领域和全过程,给人类生产生活带来广泛而深刻的影响。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,国际社会迫切需要携起手来,顺应信

息化、数字化、网络化、智能化发展趋势,抓住机遇,应对挑战。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,共同担起为人类谋进步的历史责任,激发数字经济活

力,增强数字政府效能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢数字安全屏障,让数字文明造福各国人民,推动构建人类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌

镇峰会当日在浙江省桐乡市乌镇开幕,主题为“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”,由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办。

30位行业翘楚展示新时代工匠精神

庆祝2021年926工匠日暨第五届“杭州工匠”认定发布会举行

本报讯 记者曾晨路 通讯员王玉璐报道 “杭州工匠”既有深厚的历史底蕴,也是新时代劳动者的杰出代表。9月25日,庆祝2021年926工匠日暨第五届“杭州工匠”认定发布会在杭州市职工文化中心五一剧场举行,30位行业翘楚站在舞台中央,迎接属于他们的荣光时刻。

中华全国总工会副主席高凤林,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡,杭州市委常委、副市长刘忻,市人大常委党组书记、主任李火林,市政协主席潘佳玮,省总工会党组书记、副主席张才方为“杭州工匠”颁奖。杭州市委常委、组织部长毛溪浩主持,市委常委、秘书长朱建明,市人大常委会副主任、市总工会主席郑荣胜出席。

今年是“杭州工匠”认定工作开展的第五年,现已产生150名“杭州工匠”。本届“杭州工匠”认定范围覆盖制造业、数字经济、市政公用建设和传统手工业、交通运输、文化、教育等多行业、多工种,重点聚焦推进数字化改革、建设亚运场馆、助力乡村振兴、促进共同富裕等领域,选树各行各业的高技能人才及能工巧匠,品鉴他们深藏不露的绝活绝技,致敬他们专心致志的奋斗人生。

又讯 记者曾晨路 通讯员汪燕盼报道 9月25日,全国首个劳模工匠文化公园在西溪湿地旁正式开园。公园占地26公顷,园内有杭州工匠林、劳模记忆带等主题景观,是一座综合性开放式主题公园。此次发布会除了五一剧场主会场,还有两个分会场,分别是杭州职业技术学院的实训基地和第19届亚运会钱塘区轮滑中心,各自体现了建党百年的光辉历程和杭州当前“现代化、大都市、亚运会”的历史方位。

杭州市人大常委会党组书记、主任李火林宣布劳模工匠文化公园正式开园。市委常委、组织部长毛溪浩讲话。市人大常



9月25日下午,第五届“杭州工匠”认定发布会举行,中华全国总工会副主席高凤林(右一),浙江省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡(左一)出席发布会,并为工匠代表颁奖。记者邹伟锋 摄

委会副主任、市总工会主席、市劳模工匠协会名誉会长郑荣胜主持。副市长缪承潮、市政协副主席冯仁强出席。省总工会党组成员、副主席张卫华长三角劳模工匠交流基地揭牌。

杭州市劳模工匠文化公园位于“双西”(西溪国家湿地公园、西湖风景名胜区)之间,占地

26公顷,是一座综合性开放式主题公园。劳模工匠文化公园以杭州城西休闲公园绿色生态为基底,巧妙融入古今中外工匠文化和新中国劳模文化的相关元素,赋予公园新的时代内涵和文化灵魂。整个园区环境优美,品质卓越,园内有杭州工匠林、劳模记忆带、“天下巧工”浮雕景

墙、抗疫群英像、格言墙、时代走廊等劳模工匠主题景观。其中,在杭州工匠林树阵广场,共设置了10组荣誉柱,目前刻录了第1至4届共120位“杭州工匠”名单。作为劳模工匠文化公园的核心景观,抗疫群英像是各行各业抗疫战士的缩影,也是全国首座纪念抗疫英雄群体的雕塑。

全力推进、突出加强
新业态新就业群体
建会入会、权益保障工作

舟山市快递行业工会联合会成立 3000余名快递小哥有了“娘家”

本报讯 见习记者李国峰 通讯员黄凤飞报道 “这下我们也有工会了,有种满满的踏实感……”来自舟山佳道国际货运代理有限公司的快递小哥王佳科在朋友圈晒出了这条消息。日前,舟山市快递行业工会联合会第一届委员会召开第一次全体会议,包括王佳科在内的3000余名快递小哥有了“娘家”,有了依靠。

会上,舟山市总工会副主席王碧华对快递企业代表送上“爱心礼包”,礼包包含保温杯、毛巾等物品。她希望快递行业工会联合会用责任汇聚力量,用真情凝结关爱,用使命激发干劲,把快递行业工会工作做得更好,把服务职工工作做得更实。

新当选的工会联合会主席殷朝辉表示,我们将在职业技能培训、劳动竞赛、权益保障等方面下足功夫,努力提升快递小哥的归属感和幸福感,促进行业健康发展。同时我们还将开展“最美快递小哥”的先进典型选树,鼓励快递小哥在职业发展通道上建功立

业。

当天与会的快递小哥现场体验了线上“一键入会”的便捷。“打开舟山工会微信公众号的‘微工会’、选择‘网上入会’,快递小哥便可以根据实际情境填写入会信息,在移动端方便快捷地申请入会。”舟山市总工会相关工作人员介绍道。“舟山许多岛屿之间没有陆上交通,而通过数字赋能的方式能够有效地摸清底数、精准地服务好职工,建立起工会与职工的连心桥。此外,我们还在积极探索货车司机、家政员、保安员等新就业形态劳动者的网上申请入会,将‘娘家人’的服务延伸到每个角落,每位职工。”

“大会结束之后,快递小哥们对于因工受伤的法律援助服务和技能提升的相关政策关注比较多。”据舟山市总工会相关工作人员介绍,后续市总工会将继续上路“扫街”,不断了解快递小哥需求,围绕快递小哥慰问、组织疗休养、优化全市107个户外劳动者服务站点等方面做实服务。

祖国母亲生日快乐



近日,建德市李家中心幼儿园开展了“童心向党 喜迎国庆”爱国主义教育系列活动。活动内容包括开展“祖国,我爱您”红歌会、“折红船”“我心中的祖国”绘画展等。图为小朋友正在参加“我与国旗合个影”主题活动。通讯员廖艳芳 傅慧琴 摄



“牵手”成功的青年职工们。记者李凡 摄

纪念鲁迅诞辰140周年座谈会 在京举行 黄坤明出席并讲话

新华社北京9月26日电 纪念鲁迅诞辰140周年座谈会26日在京举行,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席并讲话,强调要学习鲁迅先生的高尚品格、发扬他的精神风范,始终坚定文化自信,坚持社会主义先进文化前进方向,以昂扬的民族精神、活跃的文化创造激励亿万人民奋进新征程、奋斗新时代。

黄坤明指出,鲁迅先生是近代以来文化艺术界最有影响力的代表性人物,是我国思想文化战线上一面光辉的旗帜。他一生研习不辍,在多个领域都有开拓性贡献。他追求真理、追求进步,始终与中国共产党同向同行,是我们党最忠诚、最可信任的同志和战友。

黄坤明强调,在新的征程上,要学习和弘扬鲁迅先生关切民族命运、担当时代使命的爱国精神,“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛”的人民情怀,坚守理想、敢于斗争的战斗品格,坚守民族立场、放眼世界潮流的文化胸怀,不断攀登新时代的文化高峰。要坚持马克思主义文艺观,把人民置于心中最高位置,创作更多无愧于时代、无愧于人民的优秀作品,引导人们增强做中国人的志气、骨气、底气。

座谈会由中国作协主办,鲁迅先生亲属和来自全国各地的作家、学者和社会各界代表100余人参加。中国文联主席、中国作协主席铁凝致辞,中国作协党组书记、副主席张宏森主持会议。

丽水市工人文化宫揭牌 全省地市级工会全部建成工人文化宫

本报讯 记者金钩胤报道 建设职工文化阵地,营造美好精神家园。昨日,丽水市总工会举行工人文化宫揭牌仪式,这不仅填补了全省地市级工会中唯一市本级没有工人文化宫的缺憾,也标志着丽水市广大职工群众有了自己的文化阵地。

省总工会党组成员、副主席吴海瑜,丽水市市委副书记郎文荣出席揭牌启动仪式。

据了解,丽水市工人文化宫总建筑面积59487平方米,是集教育、培训、健身、文化交流等为一体的全市综合性职工活动中心,已开设有“三中心两厅两场”即:职工服务中心、活动中心、培训中心、户外职工驿站等服务阵地建设,突出服务性,立足基层和职工群众需求,全面加强职工思想引领工作,做优做强文体服务主业,管好用好服务阵地,确保公益性发展方向,真正使工

千里姻缘“浙”里牵 “浙工缘”青年职工交友活动走进省交通集团

本报讯 记者李凡报道 “我今年58岁,作为一名工作了37年的老‘交通人’,今天来到这里,不仅想给在场的新‘交通人’打个气,也给在座的各位俊男靓女们带一句话——‘铁军’也有春天,‘交通铁军’也有浪漫!”9月25日的杭州国大城市广场洋溢着浪漫的气息,一位特殊的劳模嘉宾出现在了“浙工缘”省交通集团专场青年职工交友活动上。他就是全国优秀农民工、省级技能大师工作室领衔人章西福,凭借一番可爱而真诚的发言,章西福把参加活动的青年职工们给逗笑了,现场掌声雷动。

有了前辈的打气,青年职工们信心倍增。此次“浙工缘”交友活动走进省交通集团,对于他们而言是一次宝贵的机会。活动由省总女工委、省交

通投资集团有限公司工会主办,浙江交投控股集团有限公司工会承办。活动设置了一站到底、默契十足、你追我赶、极速商城、红色经典演绎和心动告白等6个环节,通过游戏带动各个青年职工展现风采,促进彼此相互交流、发展友谊,为大家搭建了千里姻缘一线牵的平台。

“心系职工,积极回应广大青年职工对美好生活的向往,为职工牵红线、谋幸福,‘浙工缘’展现的是属于‘娘家人’的温暖!”活动主办方相关负责人说。

省经总审会主任陆佩军出席活动并致辞。来自省直机关工会、省财贸工会和省交通集团工会的100名单身青年职工参加了本次活动,在告白阶段,有12对青年男女职工牵手成功,在“浙”里找到了自己的缘分。